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会 議 録 

審議会等の 

名称 

平成２９年第１４回教育委員会（定例会） 

開催日時 平成２９年１１月２４日（金）１４：００～１４：１４ 

開催場所 山口市役所別館１階第２会議室 

公開・部分公

開の区分 

部分公開 

出席者 宮原委員長、佐々木委員、横山委員、竹内委員、佐藤委員、山本委員、岩城委員 

欠席者  

事務局 中谷教育部長、礒部教育部次長、原田教育総務課長、伊藤教育施設管理課長、江山学校

教育課長、井上社会教育課長、山田中央図書館長、磯部文化財保護課長、石川教育総務

課主幹、岡本教育総務課副主幹 

付議案件 議  案 

（１）議会の議決を経るべき議案に対する意見の申出について 

   （平成２９年度教育費補正予算） 

（２）山口市文化財審議会委員の委嘱について 

報告事項 

（１）社会教育委員会議の協議内容について 

 宮原委員長 ただいまから、平成２９年第１４回教育委員会（定例会）を開会いた

します。 

 会議録の署名につきましては、横山委員さんと山本委員さんにお願い

したいと思います。 

 本日は、議案２件、報告事項１件となっております。 

それでは、まず、これらの公開・非公開を確認いたします。 

議案第１号につきましては、市議会に上程する案件でございますので、

非公開にしたいと思いますがよろしいでしょうか。非公開に賛成される

方は、挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

 それでは、議案第１号については、｢山口市教育委員会会議規則第９条

の２｣に基づき、秘密会により審議いたします。 

 本日は、審議する順番を公開できるものから始めたいと思います。そ

れでは、議案第２号の「山口市文化財審議会委員の委嘱について」、事

務局から説明をお願いします。 

 

磯部文化財  議案第２号、山口市文化財審議委員の委嘱について御説明させていた
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保護課長 だきます。 

資料①の６ページ、資料②の２２ページをお開きください。 

まず、議案中の表に誤りがございましたので、訂正をお願いいたしま

す。議案の下段の表、坪郷英彦委員の項でございます。職名等の欄でご

ざいますが、山口大学教授となっておりますが、これを名誉教授と訂正

をお願いいたします。 

それでは、説明を始めさせていただきます。本市では、国及び県指定

文化財以外の文化財で市の区域内に存するもののうち、市にとって重要

なものについて、その保存及び活用について必要な措置を講ずるため、

「山口市文化財保護条例」を制定しております。 

 資料②の２２ページには、この条例の関連部分を抜粋してございます

が、第１７条に教育委員会の付属機関といたしまして「山口市文化財審

議会」を設置することを規定し、その任務を第１８条に「教育委員会の

諮問に応じ、文化財の調査研究にあたり、専門的又は技術的な事項につ

いて審議する」としております。 

 文化財は専門分野において、それぞれの技術的事項を審議する必要が

ございますことから、教育委員会では、歴史資料、古文書、絵画工芸品、

天然記念物、建造物、民俗、考古、彫刻の専門分野において、各お一人

の学識経験者を委員に任命しているところでございまして資料①の６ペ

ージに「氏名」、「住所」、「職名等」、「専門」を記載しております。 

 各分野のそれぞれの委員におかれまして、経験も豊富で見識も深く、

これまでにも私どものほうへ貴重な御助言をいただく機会がございまし

たこと、各種機関におきましても御活躍されている御様子を踏まえ、委

嘱について御提案させていただくものでございます。 

 この文化財審議会委員の任免につきましては、「山口市教育委員会教

育長専決規定」において、教育長の専決事項から除外されておりますの

で、本委員会にお諮りするものでございます。 

なお、任期は、平成３０年１月１日から平成３１年１２月３１日まで

でございます。 

宮原委員長  それでは、議案第２号について御意見や御質問はございませんか。 

 ないようでしたら、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

 それでは、原案のとおり承認いたします。 

 続きまして、報告事項に移ります。 

 報告第１号「社会教育委員会議の協議内容について」、事務局から説

明をお願いいたします。 



- 3 - 

井上社会教

育課長 

社会教育課から、報告第１号、第４回社会教育委員会議の協議内容に

ついて御説明いたします。本日は、当日配布資料Ａを予定しておりまし

たが、口頭にて御説明させいただきます。 

まず、会議でございますが、今週の１１月２０日、月曜日の１３時３

０分から開催いたしておりまして、委員１５名のうち１４名が出席して

おります。 

今回の会議では、生涯学習基本計画策定市民会議の報告及び教育振興

基本計画策定の進捗状況につきまして、この２つの計画の報告を行い、

それに対するご意見を伺っております。 

まず、生涯学習基本計画策定市民会議についてでございますが、１０

月に第３回市民会議が開催されたところでございまして、社会教育委員

の原田議長、木橋副議長が市民会議委員になっておられるので、お二人

から審議内容の報告をしていただいております。 

社会教育委員の主な意見といたしましては、①アンケートの学習のき

っかけの部分で、きっかけをどのように作って行くか、どのような情報

発信して行けばよいかを考える必要がある。②教育委員会の役割として

の地域交流センターへの関わり方。③社会教育はどのような支援体制を

構築するのか。④協働によるまちづくりで何が変わり、何かが生まれて

きたのかという感覚が、身近に感じられない。⑤地域づくり協議会に教

育委員会に関係する団体が入っている地区と、入っていない地区があり、

全体的な交流を促進する必要がある。それを繋ぐ役割は地域交流センタ

ー職員にあると思う。といったご意見がございました。 

次に、山口市教育振興基本計画策定の進捗状況についての社会教育委

員の主な意見といたしましては、①いじめ、不登校、自殺の原因は、家

庭教育にある場合もあり、家庭教育の重要性については、きちんと明記

されたい。②家庭教育アドバイザーの養成はされているようだが、活動

の場をもっと増やしてもよいのでは。行政の縦割りの弊害から、福祉部

局との横連携をお願い。③防災教育については、命を守る教育が必要と

なることから、表記をもっと詳しくされたい。などのご意見が出された

ところでございます。 

また、２つの計画とも、あまり知られていない言葉もあるので、用語

解説をつけてほしいとのご意見もございました。 

なお、この会議のあと、平成３０年度から“地域交流センター職員と

社会教育委員の事業連携”として、地域交流センターが行う社会教育事

業の企画・実施に対し、社会教育委員からアドバイスを行っていただく

ため、連携方法や効果的な実施についてのご意見を伺ったところ、「セ

ンター職員との会議などで企画に携わりたい」という積極的なご意見を

いただいたところでございます。 

今後の日程といたしましては、年度内にもう一回ほど、社会教育委員
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会議を開催いたし、地域交流センターとの具体的な展開の方策をご審議

いただくことを考えております。 

以上で、第４回社会教育委員会議の報告を終わります。 

宮原委員長  報告第１号について、ご質問やご意見はございませんか。 

 ご意見がありませんので、議案に移ります。 

 それでは、議案第１号「議会の議決を経るべき議案に対する意見の申

出について」について、事務局から説明をお願いします。 

江山学校教

育課長 

 それでは、議案第１号の議会の議決を経るべき議案に対する意見の申

出について、平成２９年度山口市一般会計補正予算のうち、学校教育課

所管分について、ご説明いたします。議案資料①の１から５ページにご

ざいますが、内容については、議案参考資料②でご説明させていただき

ます。資料②の１６ページ、１７ページをお開きください。 

 １６ページの一番下、款１０教育費、項１教育総務費、目２事務局費

でございますが、学校教育事務局事務費といたしまして、４０４万８千

円を追加計上いたしております。これは、山口市就学援助制度適正化検

討委員会からの提言及び県内各市の対応状況を踏まえまして、就学援助

制度における新入学学用品費の前倒し支給に対応するため、前倒し受付

期間に係る臨時職員の賃金と、認定・支給に係る電算システムの改修を

行うための業務委託料を計上いたしたものでございます。 

 続きまして、１８、１９ページをご覧ください。 

 上から２段目、款１０教育費、項２小学校費、目２教育振興費でござ

いますが、要・準要保護児童就学援助費といたしまして、１，０１５万

円を追加計上いたしております。これは、就学援助制度における来年度

小学校新１年生になる子どもの保護者を対象とした新入学学用品費の前

倒し支給に係る扶助費を計上いたしたものでございます。 

 次に、上から３段目、款１０教育費、項３中学校費、目２教育振興費

でございますが、要・準要保護児童就学援助費といたしまして、１，５

６４万２千円を追加計上いたしております。これは、就学援助制度にお

ける来年度中学校新１年生になる児童の保護者を対象とした新入学学用

品費の前倒し支給に係る扶助費を計上いたしたものでございます。 

 以上で、議案等についての説明を終わらせていただきます。ご審議の

程、よろしくお願いいたします。 

宮原委員長 

 

 それでは、議案第１号について、ご質問やご意見はございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、議案第１号について承認される方は、挙手をお願いいたし

ます。 

 

（全員挙手） 
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 それでは、原案のとおり承認いたします。 

以上で、本日の付議案件については終了いたしました。 

次回の定例会は、こちらの第２会議室で、１２月２１日（木）午後２

時からの予定です。 

以上をもちまして、平成２９年第１４回教育委員会定例会を閉会いた

します。お疲れさまでした。 

 

署名 上記のとおり相違ありません。 

 平成２９年１１月２４日 

 

委員長              

 

署名者              

 

署名者              

 

会議録調製            

 


